

Итоги года и изменения законодательства в пищевой промышленности

Чтобы успешно завершить ваши профессиональные задачи в уходящем году и эффективно спланировать новые на следующий, предлагаем подвести итоги и рассмотреть ключевые изменения в законодательстве, касающемся пищевой промышленности.

- **ЕЭК внесла изменения в перечни стандартов к техрегламенту на пищевую продукцию**

Коллегия Евразийской экономической комиссии утвердила изменения в перечни стандартов к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011).

Перечень стандартов добровольного применения дополнен 17 межгосударственными стандартами, перечень стандартов на методы – одним межгосударственным стандартом. Десять межгосударственных стандартов изложены в актуализированной редакции. Исключены 14 национальных стандартов стран Союза, так как на их основе разработаны соответствующие межгосударственные стандарты.

Изменения в перечни стандартов вступают в силу по истечении 180 календарных дней с даты официального опубликования решения Коллегии ЕЭК.

Действ. с 02.06.2025.

- **Обновлен перечень стандартов к техрегламенту «О безопасности зерна»**

Коллегия Евразийской экономической комиссии утвердила перечень стандартов на методы к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности зерна» (ТР ТС 015/2011) в актуализированной редакции.

В перечень стандартов включено 165 документов, среди которых 89 новых или обновленных. В их числе 96 межгосударственных стандартов, включая 28 межгосударственных стандартов на основе международных стандартов ISO (ИСО) и региональных стандартов EN и CEN, 9 государственных стандартов Республики Беларусь, 15 национальных стандартов Республики Казахстан, 16 национальных стандартов Российской Федерации и 29 методик исследований (испытаний) и измерений (до разработки соответствующих межгосударственных стандартов и внесения их в указанный перечень).

Для своевременной аккредитации испытательных лабораторий с учетом стандартов и методик, впервые включенных в перечень стандартов, определено, что обновленный перечень стандартов вступает в силу по истечении 180 календарных дней с даты его официального опубликования.

- **Планируется скорректировать полномочия Роспотребнадзора при контроле пищевой продукции**

Роспотребнадзор разработал проект постановления Правительства РФ «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 № 1100» (далее – проект).

Проектом предлагается сделать бессрочным действие Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом контроле (надзоре), утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2021 № 1100 (сейчас оно действует до 01.09.2025).

Вместе с тем предлагается, чтобы до 01.09.2026 предметом контроля оставалось соблюдение изготовителем, исполнителем, продавцом требований, установленных техническими регламентами Таможенного союза:



- «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011);
- «О безопасности молока и молочной продукции» (ТР ТС 033/2013);
- «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013);
- «О безопасности рыбы и рыбной продукции» (ТР ЕАЭС 040/2016).

Контроль соблюдения указанных требований может до указанной даты быть передан в ведение другого государственного органа.

Обращаем ваше внимание, что проект носит информационный характер и не подлежит применению до утверждения нормативно-правового акта на основании данного Проекта.

В случае принятия данного проекта в ближайшей перспективе не придется менять существующий ныне список полномочий Роспотребнадзора и формы взаимодействия с ним граждан и организаций.

Источник: Федеральный портал проектов нормативных правовых актов (<https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=152899>).

- **Внесены изменения в Программу по разработке межгосударственных стандартов к техрегламенту на пищевые добавки**

Коллегия Евразийской экономической комиссии изменила Программу по разработке межгосударственных стандартов к техрегламенту Таможенного союза «Требования безопасности пищевых добавок, ароматизаторов и технологических вспомогательных средств» (ТР ТС 029/2012).

Из Программы исключены шесть позиций в связи с разработкой Республикой Беларусь, Республикой Казахстан, Кыргызской Республикой и Российской Федерацией соответствующих стандартов.

Перенесены сроки разработки 11 стандартов в связи с актуализацией Республикой Казахстан и Российской Федерацией национальных планов стандартизации и двух стандартов – ввиду необходимости доработки их проектов по предложениям участников разработки.

Действ. с 15.12.2024.

- **Изменена Программа по разработке межгосударственных стандартов к техрегламенту на мясо и мясную продукцию**

Коллегия Евразийской экономической комиссии приняла изменения в Программу по разработке межгосударственных стандартов к техрегламенту Таможенного союза «О безопасности мяса и мясной продукции» (ТР ТС 034/2013).

Из Программы исключены девять позиций в связи с разработкой Республикой Казахстан, Кыргызской Республикой и Российской Федерацией соответствующих стандартов.

Перенесены сроки разработки 42 стандартов в связи с актуализацией Республикой Казахстан и Российской Федерацией национальных планов стандартизации и одного стандарта – ввиду необходимости доработки его проекта по предложениям участников разработки.

Кроме того, Программа дополнена одной позицией – о разработке ГОСТ на метод определения дисперсности мясных продуктов на основе ГОСТ Р 54047-2010.

Действ. с 15.12.2024.

Оставайтесь с нами!

